



# 臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年9月12日

連絡人：襄閱主任檢察官江祐丞

聯絡電話：02-2261-6192

## 本署召開 113 年選舉查察分區座談會—「軟硬兼施向前行」

### 部長、總長親臨指導勉勵

本署為因應 113 年第 16 任總統、副總統及第 11 屆立法委員選舉，於 112 年 9 月 11 日下午，召開 113 年二合一選舉查察分區座談會，由檢察長余麗貞主持，法務部部長蔡清祥、最高檢察署檢察總長邢泰釗、內政部中央選舉委員會副主任委員陳朝建、臺灣高等檢察署檢察長張斗輝、法務部檢察司司長郭永發、法務部調查局局長王俊力、警政署署長黃明昭、法務部廉政署副署長馮成、內政部移民署署長鐘景琨，及新北地區警、調、廉政及移民等機關代表蒞臨與會指導。

蔡部長在會議中轉達行政院院長陳建仁於「檢警調廉移高層首長選舉查察座談會」關於選舉查察機關應加強橫向聯繫，針對境外勢力資金、選舉賭盤及假訊息介選應嚴加查辦之指示，並就二合一選舉查察工作指出應從組織面、法規面、查緝面、科技面、訴訟面、宣導面及實務面等 7 大面向做好規劃，且檢察長必須負起督導責任，全盤掌握轄區內之相關選舉情事，統籌相關選舉查察機關，確保選舉順利完成。

余檢察長說明新北地檢署轄區選舉查察團隊的工作規劃，並遵循法務部選舉查察工作綱領，尤以現代利用科技犯罪案件日益增長，檢警調等機關應善用科技方法查賄、反賄，制訂相

關計畫，對於「阻絕境外勢力、斷絕賭盤效應、杜絕假訊息干擾」等三項強韌政策，業與警調移等單位組成堅實之辦案團隊強力偵辦，並以「查賄就是最有力的反賄選宣導」原則，全力做好本次選舉查察相關工作。

會中由本署、法務部調查局新北市調查處、新北市政府警察局、法務部調查局北部機動工作站、新北市政府政風處、移民署北區事務大隊新北市專勤隊等機關，就本屆選舉之選情分析、賄選情資、查賄具體策略、措施及反賄選宣導等各項提出工作報告。檢察總長邢泰釗、高檢署檢察長張斗輝等各機關長官聽取各機關工作報告內容後，除肯定各與會單位之辛勞外，並分別指示各項工作重點。

會議中邢總長分別就各機關之工作報告內容予以回應指導，並指示選舉查察工作必須展現執法之態度，在現今檢察官案件負荷繁重之狀況下，為因應檢察機關最重要的選舉查察工作，應檢視檢察官工作繁重程度必要時予以調整；對於布雷工作應有效佈署，且要以有溫度之方式使地雷感受到支持而具有信心，始能有效引爆發揮其效益。隨後，總長並帶領與會同仁共同導讀「公職人員選舉罷免法偵查要領彙編」，介紹不同類型妨害選舉案例的介紹，使與會同仁於偵辦選舉查察案件時有更深入且全面性的思考。

張檢察長亦提示對於賄選案件應彙整情資，利用資料庫資料相互比對並即時蒐證偵辦，確實提升布雷有效性，並善用地檢署之政風連繫平台強化反賄選宣導，及注意本次選舉之假訊息及利用深偽技術妨害公正選舉案件之偵辦，共同維護乾淨的選舉環境。

自 84 年至今，就檢舉賄選所發出之檢舉獎金累積共達新臺幣 13 億 3072 萬元，就本次重要選舉，本署及轄區所有與會團隊，除鼓勵民眾對於妨害選舉的不法情事，踴躍撥打 0800-024099#4 電話檢舉外，對於反賄選以發揮「軟實力」結合各機關及人民團體共同宣導；查賄部分則秉持「硬底子」，不論黨派、族群，對於一切妨害選舉公正性案件一律速查嚴辦，以此「軟硬兼施」之方式做好本次選舉查察工作，使此次選舉能公平、公正、公開的順利舉行，維持我國之民主機制。





